

НАУКА и РЕЛИГИЯ

2/2023

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫЙ ЖУРНАЛ

ТЕРМОЯД –
РЕАЛЬНОСТЬ
ИЛИ МЕЧТЫ?

РАСКОЛЬНИКИ
XXI ВЕКА

Школа, выросшая из традиции

В декабре 2022 года в культурно-деловом центре Императорского Православного Палестинского Общества состоялось официальное открытие русско-греческой православной школы.

Открыл мероприятие с приветственной речью председатель Императорского Православного Палестинского Общества **Сергей Вадимович Степашин**. В своём выступлении Сергей Степашин сказал о важности лингвистического и гуманитарного образования, значении изучения греческого языка и его тесной связи с языком русским, поскольку греческие слова используются не только в православном, едином для обоих народов богослужении, но и в культуре, литературе и науке.

Сергей Вадимович особо отметил важность образовательного процесса в стенах культурно-делового центра ИППО, поскольку мы растим новое поколение членов Императорского Православного Палестинского Общества.

С приветственной речью обратился к собравшимся советник председателя ИППО, руководитель Кипрского отделения ИППО, профессор, академик РАЕН Леонид Алексеевич Буланов. В своём выступлении он рассказал о методике обучения греческому языку, о тесной связи языка с наукой, культурой, образованием.

Рассказал и о том, что Кипрское отделение ИППО сейчас работает над изданием книги «Путешествие (паломничество) игумена Даниила по святой земле», насыщенной терминами на греческом языке. Без знания греческого игумену Даниилу было бы трудно посещать святые места на островах Греции, пребывать на острове Кипр и далее на Святой земле. Основой издания стало «Путешествие игумена Даниила» под редакцией А. С. Норова, выпущенное ИППО в 1864 году. В этом году книга обретёт новую жизнь под редакцией председателя Кипрского отделения ИППО Леонида Буланова. Презентация книги ожидается в марте.

Член правления Общества дружбы с народами Греции и Кипра «Филия» **Сергей Галани** в своём кратком выступлении рассказал об интереснейших темах, которые смогут постичь дети, окунаясь в удивительный мир греческой культуры.

Преподаватель русско-греческой православной школы в ИППО, кандидат философских наук, автор учебников и словарей по греческому языку **Наталья Георгиевна Николау** в своём выступлении провела параллель между русским и греческими

языками. Имена Кирилла и Мефодия известны каждому со школьных лет, они почитаются как святые равноапостольные «учители словенские». Все мы, носители русского языка, обязаны им нашей культурой.

Европейские наука и культура зарождались в монастырских стенах: именно при обителях открывались первые школы, где детей обучали грамоте, собирались обширнейшие библиотеки. Многие письменности создавались специально для просвещения народов, для перевода Евангелия. Так произошло и со славянским языком.

У всех славянских народов, несмотря на прошедшие столетия, до сих пор жива и служит связующим звеном память о великих равноапостольных просветителях Кирилле и Мефодии, проповедовавших православную веру среди славян. Наталья Николау отметила символичность взаимного расположения в шаговой доступности



Открытие школы в ИППО



Старый Новый год в школе

культурного центра ИППО и памятника равноапостольным просветителям Кириллу и Мефодию.

В завершение торжественной части мероприятия Наталья Георгиевна попросила своих учениц прочитать стихи на греческом языке с переводом на русский. Красота звучания греческого вызвала восхищение и изумление у всех присутствующих.

Открытие русско-греческой православной школы в ИППО соответствует уставному направлению научно-гуманитарной и образовательной работы Императорского Православного Палестинского Общества, основными задачами которого были и остаются поддержание православия, учреждение школ, научно-просветительская деятельность и гуманитарная помощь.

Наиболее эффективной сферой для укрепления позиций православия считалась учебно-просветительная работа среди арабского православного населения в Святой земле. В истории культурных связей России со страна-

ми Ближнего Востока важную роль играли православные школы, созданные в этих странах в 80-е-90-е годы XIX века Императорским Православным Палестинским Обществом. Руководимые преподавателями-россиянами, эти школы, при поддержке дипломатических представителей Российской империи, знако-

мили местное население, состоявшее преимущественно из арабов, с истинными ценностями православия и с достижениями русской национальной культуры, усвоение основ которой облегчалось не только преподаванием в православных школах русского языка, но и его распространением среди широких слоёв коренного населения. О благородной просветительской деятельности школ в Палестине и Сирии в 80-х-90-х годах XIX столетия сообщают архивные материалы различных российских ведомств о поездках в Святую землю.

Традиция открытия школ в Императорском Православном Палестинском Обществе продолжается с открытием русско-греческой православной школы в ИППО. Об этом торжественном, культурном, образовательном, общественном событии был создан фильм «Официальное открытие русско-греческой православной школы в Императорском Православном Палестинском Обществе» под редакцией председателя ИППО Сергея Степашина, с субтитрами на греческом языке, продюсер фильма Леонид Буланов.



Сочельник в русско-греческой православной школе ИППО